

Lt:Pnd

王毅会见美中关系全国委员会会长欧伦斯

2023年3月31日,中共中央政治局委员、中央外办主任王毅在北京应约会见美中关系全国委员会会长欧伦斯。

王毅说,当前中美关系面临诸多困难和挑战,希望美中关系全国委员会和更多美方理性友好人士为中美关系重回稳定发展轨道发挥建设性作用。

王毅强调,中国内外政策保持高度连续性和稳定性,对美政策也一以贯之。而美国对华政策却发生重大变化,刻意将中国打造成最严峻地缘挑战甚至是威胁。要改善中美关系,美方应当把两国元首巴厘岛会晤共识真正落到实处,重归理性务实的对华政策,停止打压围堵、“脱钩断链”等错误行径和短视行为。

王毅重申了中方在台湾问题上的严正立场,强调妥善处理台湾问题,最重要的原则是一个中国,最根本的遵循是中美三个联合公报,最严峻的威胁是“台独”分裂活动。美方必须言而有信,以实际行动维护好中美关系政治基础。

欧伦斯说,祝贺中方前不久促成沙伊和解,这一突破性外交成功展现了中国作为负责任利益攸关方的担当和重要作用。我高度赞赏中方释放深化改革开放的强有力信号,加征关税、“脱钩断链”无益于中美两国,也无益于世界。

美中关系全国委员会坚定致力于促进中美交流和合作,将继续发挥积极作用。

李强会见博鳌亚洲论坛理事会成员



3月29日,中国国务院总理李强在海南博鳌会见博鳌亚洲论坛理事长潘基文等理事会成员、论坛咨询委员会和战略合作伙伴代表。

台媒:台湾猪肉价格攀升 民众荷包又要缩水

中新网3月31日电 综合台湾媒体报道,台湾近期除了鸡蛋涨价,猪肉价格也上扬。负责供给岛内肉品市场的台湾冷冻肉工业同业公会,已向英国农业和园艺发展委员会探询进口英国猪肉作为加工品的可能性,以因应猪价节节上涨的冲击。近期,嘉义市肉品市场拍卖攀升到每公斤90元新台币高价,单日的拍卖量冲到上千只。英国农业和园艺发展委员会表示,英国猪肉不使用莱克多巴胺等添加剂,将协助岛内厂商进口英国猪肉。根据英国官方统计,2022年英国出口至中国台湾地区的英国猪肉约1700吨,出口产值约310万英镑。

报道称,清明节将至,民众祭祖、包春卷少不了猪肉,嘉义县肉品市场改建,肉贩转到嘉义市肉品

市场买猪肉,拍卖攀升到每公斤90元新台币高价,单日的拍卖量冲到上千只。业者说,近日参加拍卖人变多,抢买造成价高,市场温体猪肉的零售价格将微调涨;买菜民众无奈“荷包又要缩水”。

岛内近来毛猪拍卖价格节节上涨,为稳定猪价,“农委会”、台湾畜产会与养猪团体、肉品市场协调,清明节期间,肉品市场拍卖到4月3日、4、5、6日则休市3天,近来嘉义市肉品市场,参加拍卖的肉贩也明显增加。

“利润减少!”嘉义市市场经营的苏姓肉贩说,猪价因养殖户饲料调涨上涨,拍卖每公斤来到90元新台币的历史高价,为反映成本,零售价肉品拟跟着微调涨,消费者到传统市场购买,每台斤(1台斤为600克)调涨5元新台币至10元新台币不等。

中国成功发射遥感三十四号04星



3月31日14时27分,中国在酒泉卫星发射中心使用长征四号丙运载火箭,成功将遥感三十四号04星发射升空,卫星顺利进入预定轨道,发射任务获得圆满成功。

新华社发(汪江波摄)

习近平在中共中央政治局第四次集体学习时强调 把学习贯彻新时代中国特色社会主义思想不断引向深入

新华社北京3月31日电 中共中央政治局3月30日下午就学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想进行第四次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时强调,举行这次集体学习,目的是发挥示范作用,推动全党在主题教育中深入学习贯彻新时代中国特色社会主义思想,打牢思想理论基础。

中央政治局委员刘国中、李干杰、李书磊、何卫东、陈敏尔等5位同志结合自身思想和工作实际,交流了学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想的认识和体会。

习近平在听取大家发言后发表了重要讲话。他指出,学习贯彻新时代中国特色社会主义思想是新时代新征程开创事业发展新局面的根本要求。坚持用马克思主义中国化时代化最新成果武装全党、指导实践、推动工作,是我们党创造历史、成就辉煌的一条重要经验。新时代新征程,面对错综复杂的国际国内形势、艰巨繁重的改革发展稳定任务、各种不确定难预料的风险挑战,要实现党的二十大确定的战略目标,迫切需要广大党员、干部特别是各级领导干部进一步深入学习贯彻新时代中国特色社会主义思想,这是党中央确定在全党开展这次主题教育的主要考量。

习近平强调,党的理论创新每前进一步,理论武装就要跟进一步。新时代中国特色社会主义思想是中国特色社会主义思想的精髓要义,才能把思想方法搞对头,认识问题才站得高,分析问题才看得深,开展工作也才能把得准,这次主题教育确定以学习贯

彻新时代中国特色社会主义思想为主题,就是要推动全党特别是领导干部不断把学习贯彻新时代中国特色社会主义思想引向深入。

习近平指出,新时代中国特色社会主义思想内容涵盖改革发展稳定、内政外交国防、治党治国治军等方面,构成一个完整的科学体系。党的二十大报告明确指出,“十个明确”、“十四个坚持”、“十三个方面成就”概括了这一思想的主要内容。我们既要全面系统地学习掌握这些主要内容,又要整体把握这一思想的科学体系,做到融会贯通。对各领域提出的新理念、新思想、新战略,对各方面工作提出的具体要求,都要放在整个科学体系中来认识和把握,避免碎片化、片面性,不能只见树木、不见森林。

习近平强调,学深悟透新时代中国特色社会主义思想,还必须把握这一思想的世界观、方法论和贯穿其中的立场观点方法。党的二十大报告提出了继续推进理论创新的科学方法,即必须坚持人民至上、必须坚持自信自立、必须坚持守正创新、必须坚持问题导向、必须坚持系统观念、必须坚持胸怀天下。这“六个必须坚持”,也是新时代中国特色社会主义思想的立场观点方法的重要体现。只有准确把握包括“六个必须坚持”在内的新时代中国特色社会主义思想的立场观点方法,才能更好领会新时代中国特色社会主义思想的精髓要义,才能把思想方法搞对头,认识问题才站得高,分析问题才看得深,开展工作也才能把得准,确保张弛有度、收放自如。

习近平指出,学习新时代中国特色社会主义思想的全在于运用,在于把这一思想变成改造主观世界和客观世界的强大思想武器。在这次主题教育中,党员、干部特别是各级领导干部要主动把自己的思想摆进去,学习掌握党的创新理论关于坚定理想信念、提升思想境界、加强党性修养的一系列要求,包括不忘初心、牢记使命,胸怀“国之天者”,提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,“三严三实”,忠诚干净担当,为民务实清廉等等,始终保持共产党人的政治本色。特别是要把这一思想的世界观、方法论和贯穿其中的立场观点方法转化为自己的思想武器,内化于心、外化于行。

习近平指出,要把党的创新理论运用到贯彻落实党的二十大提出的重大战略部署中去。要善于运用新时代中国特色社会主义思想观察时代、把握时代、引领时代,更好统筹中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局,深刻洞察时代之势、危与机,积极识变应变求变。要善于运用这一思想推进中国式现代化取得新进展、新突破,强化政治领导,丰富战略支撑,拓展实践路径,破解发展难题,激发动力活力,使中国式现代化的中国特色更加鲜明,优势更加彰显,前景更加光明。

要善于运用这一思想解决经济社会发展中的各种矛盾和问题,完整、准确、全面贯彻新发展理念,加快构建新发展格局,推动高质量发展,促进共同富裕。要善于运用这一思想防范化解重大风险,增强忧患意识,坚持底线思维,居安思危、

未雨绸缪,时刻保持箭在弦上的备战姿态,下好先手棋,打好主动仗,对各种风险见之于未萌、化之于未发,坚决防范各种风险失控蔓延,坚决防范系统性风险。要善于运用这一思想保持解决大党独有难题的清醒和坚定,既注重解决好出现的新问题,又注重解决好存在的深层次问题,确保党永远不变质、不变色、不变味。习近平强调,中央政治局的同志要在主题教育中当表率。领导干部在各个方面坚持以身作则、以上率下是一种有效的领导方法和工作方法。这次主题教育,中央政治局的同志要以更高标准、更严要求、更实措施,为全党作示范、立标杆、带好头。要带头抓好理论学习,引导和推动全党把学习贯彻新时代中国特色社会主义思想引向深入。要带头抓好调查研究,深入实际、深入群众,增强问题意识,真正把情况摸清、把问题找准、把对策提实,提出解决问题的新思路新办法,引导和推动全党大兴调查研究之风。要带头抓好问题整改和整改,紧密结合新形势新任务新职责,把学、查、改有机贯通起来,全面查找自身不足和工作偏差,正确对待和自觉接受党内外监督,认真开展批评和自我批评,着力从思想根源和制度机制上解决问题,带动全党深查实改,以整改的实际成效取信于民。要带头抓好所在地区、分管领域的主题教育,压实领导责任,全程掌握进展情况,着力发现和解决各种苗头性、倾向性问题,把工作抓实、抓深,确保方向不偏、力度不减,推动主题教育扎实开展,努力取得实实在在的成效。

时评

博鳌亚洲论坛展示了真正的开放

博鳌亚洲论坛2023年年会开幕式于30日举行,这是自新冠疫情暴发以来,博鳌亚洲论坛年会首次完全恢复线下会议。从年会的主题——“不确定的世界:团结合作迎挑战,开放包容促发展”中不难看出,“不确定性”是当今世界面临的重大问题,而破解它的唯一方案就是团结合作、开放包容的价值理念和实践。就此而言,博鳌亚洲论坛再次为世界提供了东方智慧。

中国国务院总理李强出席开幕式并发表主旨演讲。他指出,在不确定的世界中,中国确定性是维护世界和平与发展的中流砥柱。李强总理还用了六个词来形容中国——长期稳定、一心发展、脚踏实地、勇毅前行,自信开

放、乐于共享。这既是中国的自画像,也是世界各国在与中国打交道过程中的普遍感受。中国带给世界的不仅是强劲而确定的经济增长和发展动能,更有着与人为善、开放包容的友好态度。换句话说,充满机遇的中国,有着真正的三观,这必将对国际社会当中的诸多不确定因素。

今天世界的不确定性主要来自于两个方面,一是政治方面,一是经济方面,华盛顿都是策源地,而经济面临的最大的不确定性是由政治引起的。在政治方面,美国以意识形态划线搞阵营化,这也导致了全球经济的割裂。美国想按照自己的意志把整个世界在市场中多年运转下自发形成的供应链产业链打乱分割,这已

不仅仅是不确定性,而是给全球经济带来巨大的风险。

在开幕式的前两天,博鳌亚洲论坛2023年年会已经举办了超过20场分论坛,来自50多个国家和地区的1500多位政界、工商界及智库学者代表,在年会的大主题下围绕各种具体议题展开了充分的讨论,热烈程度超出预期。在首场分论坛会场内,就座无虚席,“很多人甚至站着听完全程”。

这本身就向外界传递出丰富信息。比如尽管美国这两年起劲地在亚太地区乃至整个世界挑拨离间,想砌一堵孤立中国的高墙,但国际主流社会特别是大多数亚洲国家不认同这种做法,事实上也抵制住了美国的威逼利诱,对与中国加

强交流的意愿不降反增,这让在亚洲以及更大范围内实现团结合作、开放包容的发展成为可能。

参加论坛的许多外国领导人都表达了对亚洲前景的乐观态度,同时突出强调了合作的重要性。比如新加坡总理李显龙表示亚洲必须保持稳定、包容和开放,要“竭尽所能同彼此以及外部伙伴保持稳定关系”,而中国“扮演着举足轻重的角色”。马来西亚总理安瓦尔则表示,“竞争固然有益,但合作更重要”。

这些声音在亚洲国家中具有很强的代表性,也有着强烈的现实针对性。一方面,它们从一个侧面反映出,随着华盛顿加紧对华打压和遏制,这些国家由此感受到

的压力是真实的。另一方面,这些国家相当直率地表达了不愿意让本国本地区成为零和博弈的战场的心声,他们希望将团结与合作的网进一步织牢织密,从而让地区发展更有韧性,以抵御外部不确定性的冲击。实际上,要和平、要发展,不仅是亚洲的声音,也是来自世界各地的呼声,它们汇聚在一起的力量将无比强大。

博鳌亚洲论坛是中国外交的主场,外界也借此观察中国。美国越是搞“脱钩断链”,我们越是把大门开得大大的,越是要拥抱世界,与世界共同发展。

中国为世界提供了宝贵的确定性,在政治上支持真多边主义,反对阵营化;在经济上不断推进高水平

对外开放,和平及包容式发展。随着中国经济体量和国际影响力的上升,由中国提供的确定性,对世界的意义和价值也水涨船高,这就是“中流砥柱”的意义。

博鳌亚洲论坛也是观察大历史走向的一扇窗口。就在博鳌亚洲论坛年会举办前后,多国政要已经或即将开启访华行程。这说明,团结合作、开放包容引发的共鸣、凝聚的共识是强大的。当世界面临高度不确定性的十字路口,一个全新的亚洲命运共同体,必将成为世界的和平稳定锚、增长动力源、合作新高地。它也许会遭遇一些逆流的袭扰,但大的浪潮已经势不可挡。

来源:环球时报